

ΜΙΑ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ UTS HELLENIC

Μια πολιτισμική ιστορία της μεσογειακής διατροφής με πλοηγό τον Δρ Άλφρεντ Βίνσεντ



(Α-Δ) Πάνω: Kosta Plegas (πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Φοιτητών του Πανεπιστημίου του Σίδνεϊ), Nadine Zeritis, Despina Tsolakis, Antonia Moulos, Dr Alfred Vincent, Dimitri Kallos, Yanni Marathocabitis, Matthew Politis, Apostolia Moulos
Κάτω: Olivia Cambouris, Karly Vouros, Katerina Andrews, Ellen Kalantzis.

Να απαντήσει στο ερώτημα «πόσο παραδοσιακή είναι η μεσογειακή διατροφή», επιχείρησε ο Δρ Άλφρεντ Βίνσεντ, στην ομιλία που έδωσε στο UTS, καλεσμένος από τον σύλλογο των Ελληνοαυστραλών φοιτητών UTS Hellenic. Ο Δρ Άλφρεντ Βίνσεντ συνταξίδεψε με όσους παρακολούθησαν την ομιλία του στην βενετοκρατούμενη Κρήτη του 17ου αιώνα με πλοηγό τον Τζουάνε Παπαδόπουλο, στην Νότια Αμερική την εποχή των ανακαλύψεων, στο μόλις ιδρυθέν κράτος της Ελλάδος και στις αποβάθρες του Ναυπλίου όπου ο πρώτος κυβερνήτης Ιωάννης Καποδίστριας, μάλλον χωρίς να το υποψιάζεται, θα αλλάξει τις διατροφικές συνήθειες των κατοίκων της χώρας για πάντα, βάζοντας στο τραπέζι τους ένα παράξενο μήλο που φύτευε μέσα στη γη, την πατάτα. Την ίδια περίπου εποχή αρχίζει να καλλιεργείται στην Ελλάδα και η ντομάτα, το χαρακτηριστικό συστατικό του πιο κοσμοπολίτικου και αναγνωρίσιμου διεθνώς ελληνικού πιάτου, της ελληνικής σαλάτας.

Συναρπαστική ήταν η περιήγηση του Δρ Άλφρεντ Βίνσεντ στις γαστρονομικές μνήμες που θα καταγράψει ο Τζουάνε Παπαδόπουλος όταν μετά την κατάληψη της Κρήτης από τους Οθωμανούς, το 1669, θα βρεθεί πρόσφυγας στην Πάντοβα. Πέρδικες, λαγού, χοχλιοί και άγρια χόρτα, γέμιζαν και κάποια από αυτά γεμίζουν ακόμη τα κρητικά τραπέζια.

Να σημειωθεί ότι το βιβλίο Τζουάνε Παπαδόπουλος. Στον καιρό τηςσχόλης. Αναμνήσεις από την Κρήτη του 17ου αιώνα είχε κυκλοφορήσει το 2012 από τις Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης σε μετάφραση της Ναταλία Δελνιαννάκη, ενώ την επιμέλεια και το σχολιασμό είχε κάνει ο Δρ Βίνσεντ. Η εκδήλωση άνοιξε με χαιρετισμό του προέδρου του UTS Hellenic, κ. Δημήτρη Καλλού που τόνισε ότι στόχος του συλλόγου είναι πέρα από τις ψυχαγωγικές εκδηλώσεις να προάγουν τον ελληνικό πολιτισμό και την ελληνική γλώσσα.

Ο κ. Δημήτρης Καλλός παραλαμβάνει

Η εκδήλωση άνοιξε με χαιρετισμό του προέδρου του UTS Hellenic, κ. Δημήτρη Καλλού που τόνισε ότι στόχος του συλλόγου είναι πέρα από τις ψυχαγωγικές εκδηλώσεις να δοθεί βάρος στις εκδηλώσεις που προάγουν τον ελληνικό πολιτισμό και την ελληνική γλώσσα.

την σκυτάλη από τον αδελφό του κ. Θανάση Καλλό που ως πρόεδρος του συλλόγου φοιτητών του Πανεπιστημίου Σίδνεϊ είχε, επίσης, πάρει σημαντικές πρωτοβουλίες για την προβολή του ελληνικού πολιτισμού. (Οι Δημήτρης και Θανάσης Καλλός είναι γιοί του διευθυντή του Ελληνικού Προγράμματος SBS, κ. Θέμη Καλλού και ενός από τα παλαιότερα μέλη της επιτροπής διοργάνωσης του Ελληνικού Φεστιβάλ Σίδνεϊ.)

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ο πρόεδρος του Άτλαντα, κ. Μιχάλης Κώτης, ο Αναπληρωτής καθηγητής του τμήματος Νεοελληνικών και Βυζαντινών Σπουδών στο πανεπιστήμιο Σίδνεϊ κ. Αντώνης Δρακόπουλος, η πρόεδρος των απογευματινών και Σαββατιανών σχολείων της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Νέας Νότιας Ουαλίας, κ. Άρτεμις Θεοδωρή, ο διευθυντής του Ελληνικού Προγράμματος SBS, κ. Θέμης Καλλός, φοιτητές από τα πανεπιστήμια UTS και Σίδνεϊ και αρκετοί φιλομαθείς συμπαρόικοι.